

bel

- 52 -

1986.11.11.

sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
oltványi ottó
fehér péter

/mti/ kö/li

- v é g e -

21.21 11186 1882

Li

..

M.T.I.

60.002/A
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 12.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

bővíteti exportját a magyar selyemipar vállalat

1986. november 12. - a magyar selyemipar vállalat az idén csaknem 30 százalékkal növeli konvertibilis exportját és várhatóan több mint 630 millió forint értékben küld - főként bélésanyagot, női felsőruházati szövetet, lakástextiliát, dekorációs anyagot - a tőkés országok piacaira. a kivitel ilyen arányu bővítését az tette lehetővé, hogy a vállalat folyamatosan korszerűsíti termékszerkezetét. svájci szakemberek segítik a magyar gyártmányfejlesztőket: évente két alkalommal adják át - a szerződés szerinti díjazás ellenében - legújabb kollekciójukat, a hozzátartozó technológiával, műszaki paraméterekkel egyetemben, és személyesen is közreműködnek az új termékek gyártásának elindításában. így a magyar selyemipar vállalat a viszkóz és poliészter termékekből - amelyek igen keresettek a külpiacokon - széles választékot alakított ki.

az export növelését szolgálja az is, hogy a vállalat a piaci értékesítésben új módszereket vezetett be. korábban szinte kizárólag a hungarotexen keresztül értékesítette termékeit, ma már azonban külkereskedelmi partnerei közé tartozik a konsumex, a hungarocoop és a skála-coop is. így a magyar bélésanyagok, női felsőruházati szövetek újabb és újabb piacokon találhatnak gazdára. így jut el például hosszabb szünet után az idén ismét kínába több mint egymillió méter bélésanyag, görögországba több tízezer méter ruhaszövet, illetve 100 ezer méter bélés. az idén szállítottak először izraelbe, libanonba, máltára, illetőleg svájcba a vállalat termékeiből.

a folyamatos gyártmányfejlesztés természetesen nem elegendő ahhoz, hogy mindig divatos és gazdaságosan előállítható termékekkel jelentkezzenek a konvertibilis piacokon. ezért már a jövő év első negyedében új gépeket állítanak üzembe, tovább korszerűsítik technológiájukat. elavult szövőgépek helyére például negyven, ugynevezett vízugaras japán szövőgépet állítanak, amelyek teljesítménye többszöröse a most üzemben lévőknél. ezeket a modern gépeket egy svájci cégtől bérlik, mégpedig oly módon, hogy a külföldi partner - a megállapodás értelmében - évente egymillió méter béléanyagot vásárol.

az elmúlt hetekben fejezték be a szövőelőkészítő fejlesztését. olyan japán berendezést állítottak munkába, amely a sodratlan szintetikus fonalak felhasználását teszi lehetővé, s így jelentős mennyiségű devizát takaríthatnak meg. ráadásul a japán gépen előkészített fonalból jobb minőségű kelme gyártható. modernizálják kikészítő gyárukat is, ahol új mosógép beállításával, a csomagolás korszerűsítésével, kisebb kiegészítő berendezések üzembeállításával teszik gazdaságossá a munkát. /mti/

öz/il/sr cl pr
00.10 121186 2668

--

sb0002 4 150 mtib1002

,,aluminium falu,, tengizbe

1986. november 12. - a szovjetunióbeli tengiz környéki kőolajfeltárásnál és feldolgozásnál közreműködő magyar dolgozók lakóhelyéül szolgáló ,,aluminiumfalu,, utolsó két háza is elkészült és szállításra vár a hódmezővásárhelyi alumíniumszerkezetek gyárában. az év elején megkezdett nagy munkát egy héttel a határidő előtt fejezték be.

az alumínium vázszerkezetből és előregyártott panelekből álló 20 náz együttes alapterülete 34.000 négyzetméter. az emeletes épületek összesen 4.000 embernek nyújtanak kényelmes szállást. az ásványgyapottal hőszigetelt épületelemek, illetve a klímaberendezések minusz 35 és plusz 40 celsius közötti külső hőmérsékletnél is megfelelő klímát nyújtanak a bentlakóknak. különleges szerelvényekkel való ellátásában és helyszíni összeállításában más cégek is közreműködtek, s az alumíniumfalu együttes értéke megközelíti a félmilliárd forintot. /mti/

dob/f, st/li pr
00.11 121186 0942

--

sb0003 4 150 mtib1003

fejlesztik az alba sadi-gyártást

1986. november 12. - megduplázzák az alba sadi márkanévű mennyezetburkoló anyag termelését a székesfehérvári alba regia állami építőipari vállalatnál. e célból már szerelik az olasz konstrukciójú új gyártósort, amelyet 1987-ben helyeznek üzembe.

az alba sadi álmennyezeti elemek előállítását tíz éve kezdték el székesfehérváron, és a mai napig közel egymillió négyzetméternyit építettek be oktatási intézményekbe, irodaházakba, áruházakba, ipari épületekbe és lakásokba. a gipszlapokból milliméteres pontossággal összeilleszthető és 18 féle mintázattal készülő álmennyezeti rendszerrel magas színvonalu burkoló munkát végezhetnek, szerelése kevés élőmunkát igényel, nincs kötve az időjáráshoz. a fölötte elhelyezett különféle vezetékek, gépészeti szerelvények pedig a burkoló elemek egyszerű kimosztásával karbantarthatók és javíthatók. emellett alkalmas a falak tűzvédő és akusztikát javító burkolására is.

az elem-rendszert folyamatosan fejlesztik, 1987-től 10 újabb - iparművészek által tervezett - mintával bővítik a kollekciót, és elkezdik a rendszerbe illeszthető mennyezeti lámpatestek gyártását is. a kapacitás megkétszerezésével a belföldi igények kielégítésén túl exportra is gondolhatnak. /mti/

sas/fné st/li pr
00.11 121186 1282

--

sb0004 4 170 mtib1004

lesz mivel ródlizni

1986. november 12. - bármilyen havas lesz a tél, nem fog hiányozni a ródli az üzletekből - ezt igéri az iskolabutor és sportszergyár jánosházi üzeme, amely a közkedvelt téli sporteszköz egyedüli hazai gyártója. a tavalyival azonos mennyiséget - 35 ezer darabot - már szeptember végéig átadtak a kereskedelemben, s az év végéig még további nyolcezeret szállítanak az üzletekbe a davos márkajelzésű szánkókból. átlagosan évente negyvenezer ródli adnak el belföldön, a nagy ingadozások miatt azonban nehéz pontosan felmérni a várható igényeket. jánosházán egyébként több mint 130 ezer szánkó készül évente, a termelés zömét tőkés országokba exportálják. /mti/

sim/st cl pr
00.12 121186 0704

--

sb0005 4 150 mtib1005

több somogyi tűzifa

1986. november 12. - a tavalyinál több tűzifát szállít az idén a nazai kereskedelemnek a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság. a piaci igények növekedésének megfelelően ebben az esztendőben hét-nyolc százalékkal növelik a termelést. erre nem utolsósorban azért nyílt lehetőség, mert a gazdaság erdeiben két különleges, svéd gyártmányu gépet állítottak munkába. a kiváló terepjáró képességű szállítójárművek saját darujukkal emelik a szálfákat rakodófelületeikre, s egyszerre nyolc tonna rakománnyal képesek a legsűrűbb erdőből, hóban, sárban, hegyes-völgyes területen is a járható utakra manőverezni. /mti/

lald/hné st/li pr
00.12 121186 0666

--

sb0006 4 150 mtib1006

terven felüli szén borsodból

1986. november 12. - ötvenezer tonna szén novemberi kitermelését vállalták terven felül a borsodi szénbányák dolgozói. a szocialista brigádok kezdeményezésére úgy határoztak: novemberben szabadnapjaikat is termelőmunkával töltik, hogy segítsék a lakosság téli tüzelőellátását, pótolják az ország néhány bányüzemében az év során keletkezett termelés kiesést.

a borsodi szénbányák termelési eredményei az év első tíz naponapjában lényegesen jobbak voltak a vártnál. november elejéig több mint százezer tonnával múlták felül a tervelőirányzatot. a kedvező feltételek kihasználásával és pihenőnapjaik feláldozásával ezt a mennyiséget szeretnék tovább gyarapítani. /mti/

bas/tné st/li pr
00.13 121186 0730

--

sb0007 4 150 mtib1007

új tehenészeti telep

1986. november 12. - korszerű tehenészeti telep építésének előkészítését kezdték meg a sárospataki kossuth termelőszövetkezetben. a vizenyős, kedvezőtlen talajadottságu területen eredményesen gazdálkodó bodrogközi gazdaság egyik meghatározó termelési ágazata már évek óta a szarvasmarhatenyésztés, ezen belül is a tejelő tehenészet. a 600 darabos állománytól évente több mint hárommillió liter tejet értékesítenek, s egy liter tej előállításának költsége csak néhány fillérrel haladja meg a 7 forintot.

az 50 millió forintos beruházási költséggel épülő új telep ezeregyszáz tehén korszerű tartását teszi lehetővé. a tervek szerint a vii. ötéves terv során a jelenlegi tejtermelést duplájára növelik. emellett gazdaságosabban is termelhetnek, mert a közelmúltban saját takarmánykeverő üzemet építettek, így az állattenyésztési ágazatot viszonylag olcsón előállított takarmánnyal látják el. /mti/

bas/tné st/li pr
00.14 121186 0951

--

sb0008 4 150 mtib1008

fertődi szamócák

1986. november 12. - a nagyüzemekben és a kiskertekben mind több helyen foglalkoznak a kedvelt gyümölcs, a szamóca termesztésével; viszonylag jók az értékesítési lehetőségek, és az utóbbi években a termésátlagok is nőnek. az országban eddig hat szamócafajta volt forgalomban, ezek közül azonban mindössze hármat termesztettek nagyobb mennyiségben. a legkeresettebb fajta a gorella, amely az ültetvények mintegy kétharmadát foglalja el. a másik két fajta 13, illetve 10 százalékos arányban részesedik a termőterületből. a szakemberek szerint szükség van arra, hogy tovább bővítsék a fajtaválasztékot, és a termesztési szezon széthúzásán is fáradozzanak.

a gyümölcs és disznóvényszerű termesztési fejlesztő vállalat fertődi kutató állomásán nemesítették ki a fertődi 19-et, amely a mém-től megkapta a hivatalos termesztési engedélyt. ez a szamócafajta a gorellával egyidőben érkezik, ám gyümölcsének minősége eltér attól, így értékesítése várhatóan nem okoz majd gondot. a tartósítóiiparban ugyanis régóta várnak már egy új, az ipari feldolgozás céljára is alkalmas fajtát. a másik újdonság az nszk-ből behozott hakras romata, amely szintén a fertődi kutató állomás közreműködésével gyarapítja majd a hazai választékot. korán és bőven termő, tetszetős

gyümölcsös szamócáról van szó, amelyet mindenekelőtt friss togyasztásra szánnak, így a háziasszonyok a következő években mind gyakrabban találkozhatnak vele a piacokon, a nagyüzemekben és a házikertekben egyaránt ajánlják termesztését.

a szamócák versenye „élesedik”, amit az is jelez, hogy visszavonták az 1966-ban bevezetett surprise-fajta engedélyét, mivel - a szakemberek szerint - jóformán alig mutatkozik igény iránta és immár a vírusmentes szaporítóanyag előállítására is gondot okoz. /mti/

jf/gw cl pr
00.14 121186 1789

--

sb0009 4 160 mtib1009

fásítási akció tatabányán

1986. november 12. - nagyszabású fásítási akció kezdődött tatabányán a városi népfrentbizottság irányításával. a vértesi erdő- és tafeldolgozó gazdaság 55.000 forint értékű fát és bokrot juttatott térítésmentesen a megyeszékhelynek. a hazafias népfrent országos tanácsa pedig 50.000 forintot adott tatabányának további tacsemeték vásárlására. így a város lakossága most ezernél több fát és 5.500 bokrot ültet társadalmi munkában. többek között a bánhidai, a sárbereki, a gál István és a groznij lakótelepeken gyarapíthatják a parkok növényzetét. a városi tanács szerszámokkal látja el a társadalmi munkásokat. a népfrent pedig emléklapot ad mindazoknak, akik részt vettek a fásítási akcióban. /mti/

ráb/wné/st cl pr
00.15 121186 0757

--

sb0010 4 160 mtib1010

idősek háza csákváron

1986. november 12. - idősek háza készült el csákváron. az intézmény a nagyközség harminc magányos lakójának nyújt kényelmes pihenést, napközben elfoglaltságot és teljes ellátást. van az épületben étkező, konyha, több pihenőhelyiség, társalgó, fürdő- és mosószoba. az idős emberek erejüknek megfelelő értelmes foglalkozást végezhetnek a házhoz tartozó konyhakertben, a jól felszerelt szövő-, illetve a kisebb javítások elvégzésére is alkalmas barkácsműhelyben. a házat úgy alakították ki, hogy később az igényeknek megfelelően tetőtérbeépítéssel bővíthető legyen. /mti/

dáv/fné st/li pr
00.16 121186 0622

--

sb0011 4 130 mtib1011

az iskolai könyvtárak fejlesztése /1. rész/

1986. november 12. - a hazai iskolai könyvtárak fejlesztésére, s az irányításban és a fenntartásban érdekelt intézmények és szakemberek munkájának koordinálására a közelmúltban megalakult az iskolai könyvtári kollégium. az országos pedagógiai könyvtár és múzeum új szaktanácsadó és irányító testülete - amelynek tagjai egyebek között a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, az országos oktatástechnikai központ és a megyei pedagógiai intézetek képviselői, valamint gyakorló könyvtárosok - a jövőben rendszeresen áttekinti majd e terület fejlesztési feladatait, s tartalmi és módszertani segítséget nyújt e könyvtáraknak. a könyvtári kollégium céljáról és az iskolai könyvtárak helyzetéről a művelődési minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták, az általános és a középiskolai könyvtári hálózat korszerűsítése szerves része a közoktatás átfogó fejlesztési programjának. az egyéni arculatu, alkotó szellemű iskolai élet, a tanulói öntevékenység, s az önálló ismeretszerzési képesség kialakításának egyik elengedhetetlen feltétele, hogy minden iskolában működjön olyan helyi könyvtár, amely nemcsak a pedagógusok és a tanulók alapvető szakirodalmi és információs igényeit elégíti ki, hanem segíti a tananyag feldolgozását és a diákok kívánatos olvasási szokásainak kifejlését. olyan könyvtárakra van szükség, amelyek nemcsak a hagyományos állományt - könyveket, folyóiratokat - foglalják magukban, hanem mindazokat a modern audiovizuális eszközöket is, amelyek nélkülözhetetlenek a színvonalas oktatáshoz, művelődéshez.

bár az elmúlt másfél évtizedben hazánkban jónéhány korszerű iskolai könyvtár jött létre, e tekintetben azonban rendkívül nagy még az aránytalanság az egyes iskolák között. a mai iskolakönyvtárak tárgyi, személyi ellátottsága és szervezeti rendszer még igen távol áll a kívánalmaktól. a tapasztalatok szerint főként az általános iskolákban sok az elavult kiadvány, hiányoznak az alapvető segéd- és kézikönyvek, s nincsenek meg a tervszerű állománygyarapítás anyagi feltételei. kevés továbbá a könyvtári és pedagógiai szakértelemmel egyaránt rendelkező, a könyvtári szolgáltatásokat szakszerűen ellátni tudó könyvtáros. a három és félezer általános iskolában például mindössze 308 függetlenített könyvtáros dolgozik. a kívánatos az lenne, ha valamennyi tanár rendelkezne alapvető könyv- és könyvtárhasználati ismeretekkel, s már a pedagógusképző intézményekben elsajátíthatnák ezek tantárgyi-metodikai tudnivalóit. az elmúlt évtizedben szaporodtak ugyan a könyvtári helyiségek, olvasószobák, ezeknek egy része azonban - a tanulólétszám növekedése, az iskolák zsúfoltsága miatt - ma nem tölti be eredeti funkcióját. /folyt. köv./ kp/rj/il fr/kö pr
00.16 121186 2774

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

az iskolai könyvtárak fejlesztése /2. rész/

a könyvtárhasználatra épülő tanórák száma ugyancsak nőtt - ma évente mintegy 75 ezer óra - ám ezek csaknem felének nem a helyi iskolai, hanem a közművelődési könyvtárak adnak helyet.

örvendetes ugyanakkor, hogy az egyenetlen fejlődés ellenére csaknem minden megyében létezik ma már olyan korszerű, a pedagógiai céloknak minden szempontból megfelelő iskolai könyvtár, amely követendő modellje lehet a fejlesztésnek. ezek gyűjtőkörüket és szolgáltatásaikat kiterjesztik az audiovizuális dokumentumokra és számítógépes ismerethordozókra is. az iskolai könyvtárak fejlesztésének egyik formája lehet a jövőben a kettős funkcióju - iskolai és közművelődési könyvtár - létrehozása. a hetvenes években, főként a kistelepüléseken és az új lakótelepeken már mintegy 400 ilyen jött létre: közülük 108 működik általános művelődési központ szervezeti egységként. a fejlődés egy másik járható útja a központosított ellátás kiterjesztése: ez segítené a színvonalas állomány kialakítását és egyben az iskolai könyvtárak adminisztrációs kötelezettségeinek csökkentését. a következő időszakban egyre inkább szükséges élni mindazokkal a korszerűsítési

lehetőségekkel, amelyeket a különböző könyvtári hálózatok együttműködése és közös fejlesztése kínál. ezért is fontos, hogy az iskolai könyvtári kollégium szaktanácsadói szoros kapcsolatban álljanak a jövőben nemcsak a megyei tantárgyi és pedagógiai szaktanácsadókkal, hanem a megyei könyvtárak módszertani szakembereivel is. /mti/
kp/rj/il fr/kö pr
00.17 121186 1542

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

algériai kulturális hét

1986. november 12. - egy távoli ország, algéria kulturális életével, képző-, ipar-, népművészeti alkotásaival, zene-, tánc- és filmművészetével, könyvkiadásának termékeivel ismerkedhet meg a magyar közönség november utolsó hetében.

a november 24-től 29-ig tartó algériai kulturális hét ünnepélyes megnyitóját a néprajzi múzeumban rendezik meg. itt az algériai kortárs festészet, a népművészet és az ötvösművészet remekait tárják a közönség elé. a kossuth klubban az arab kultúra és irodalom értékeit bemutató könyvkiállítás nyílik. a zeneakadémián nánqversenyt rendeznek: aziz amrane hegedűművész és mokrane kheira zongoraművész lép fel. november 26-28. között a zrinyl filmszínházban algériai filmeket vetítenek. a diszeloadáson mohamed nakndar-hamina: homokvihár című, cannes-i díjnyertes filmjét láthatja a közönség, a következő napokon pedig giljo pontecor: algiri csata és benamar bakhti: bouamama sejk eposza című alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

hazánkban vendégszerpele e rendezvénysorozaton az algériai nemzeti színház táncgyűjtése. a budai vigadóban két alkalommal mutatja be egzotikus műsorát. /mti/
1 cs km/kö pr
00.17 121186 1184

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

a hungaroton hanglemez-ujdonságai

1986. november 12. - a Liszt-évfordulóhoz kapcsolódóan több hanglemezzel is tisztel meg a klasszikus zeneszerző emlékének a hungaroton. Liszt zenekari dalai jelennek meg lemezfelvételen tokody ilona, takács tamara, takács klára, molnár andrás, sólyom nagy sándor és a kórodi andrás vezényelte magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában. két lemezzel folytatják az „ismeretlen Liszt” sorozatot. a felvételeken dráfi kálmán, illetve jandó jeno adja elő zongorán Liszt kevésbé ismert zenedarabjait.

két új beethoven-lemezzel gyarapíthatják gyűjteményüket a vásárlók. a missa solemnis-t otto klempere vezényletével a new philharmonia kórus és zenekar előadásában rögzítette az emi lemezcég - ez jelenik meg most a hungaroton kiadásában. a másik lemezfelvételen beethoven c-dur miséje hallható a budapesti kórus és a magyar állami hangversenyzenekar közreműködésével.

a hungaroton nem feledkezett meg a kortárs magyar zeneszerzők bemutatásáról sem: hét mai szerző fagottra és zongorára írt zeneműveit jelentetik meg janoša gábor és kocsis zoltán tolmácsolásában.

a népzenei felvételek sorában lát napvilágot az a lemez, amelyen az érdi bukovinai székely népdalkör előadásában bujdosódalok, rabénekek, lakodalmasok hallhatók. /mti/
ya/la fr/kö pr
00.18 121186 1314

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
textilipari műszaki konferencia kezdődött budapesten

1986. november 12. - szerdán délelőtt textilipari műszaki konferencia kezdődött a duna intercontinental szállóban. a tanácskozáson az ágazat hazai szakemberei a számítógépek alkalmazásának a textil- és a textilruházati iparban elért eredményeit és a következő évek feladatait veszik sorra.

a kétnapos konferenciát gejeji frigyos, az omfb elnökhelyettese, a textilipari műszaki tudományos egyesület elnöke nyitotta meg, majd jederán miklós, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára tartott előadást az ágazat számítógépesítésének eddigi eredményeiről. elmondotta: a hazai textilipari vállalatok többségénél valamilyen formában már alkalmazzák a számítástechnikát. korszerű folyamat- és minőségellenőrző rendszereket építettek ki, számos helyen számítógéppel segített tervező-, vizsgáló, gyártó- és robotrendszerek működnek. Legújabbán már megjelent a komputerrel kombinált lézeres szöveghiba-regisztráló berendezés is, amelyet a közeljövőben a magyar vállalatoknál is alkalmazni fognak.

a kétnapos tanácskozáson több mint 40 előadás hangzik el. szó lesz a külföldi tapasztalatokról is, továbbá arról, hogy a magyar textilipari számítástechnika eredményeit miként hasznosítják a környező szocialista országokban. /mti/

pf/la/sr/gw -ár
10.09 121186 1330

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

magyar-amerikai környezetvédelmi megbeszélések

1986. november 12. - valdas adamkus, az usa környezetvédelmi hivatala /epa/ regionális elnökének vezetésével november 9. és 12. között környezetvédelmi delegáció tartózkodott hazánkban.

az amerikai szakembereket az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az országos vízügyi hivatal képviselői fogadták. a tárgyaló felek a környezetvédelem időszerű problémáiról, elsősorban a levegőtisztaság-védelem és a vízminőség javításának kérdéseiről folytattak megbeszéléseket.

a küldöttség szerdán elutazott hazánkból. /mti/
gg/tit/sr/gw -ár
10.20 121186 0624

Li

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
téli felkészülés az utakon

1986. november 12. - a télre való készülődésről szerdán délelőtt bicskén, az autópálya mérnökségen sajtótájékoztatót tartottak a közlekedési minisztérium szakemberei.

elmondták: telenként általában 200-300 millió forintot költenek az utakra; mintegy 80-100 ezer tonnányi só, ugyanennyi salakot, homokot szórnak ki a jeges, csuszós utszakaszokra, ezekhez a munkálatokhoz és a hőeltakarításhoz csaknem 2.5 ezer gépet, gépkocsit vesznek igénybe.

a szakemberek szóltak arról is: igaz, hogy kedvezőtlen hatásai is vannak az utak sózásának, de egyelőre nincs olyan üzemszerűen előállítható anyag, amely a só helyettesíthetné. mindenesetre törekednek arra, hogy a feltétlenül szükséges sómennyiségnél ne kerülhessen több az utakra. /mti/

bi/mz/sr/gw -ár
10.23 121186 0802

--

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
részvénytársasággá alakul az agrit

1986. november 12. - január elsejétől részvénytársasággá alakul az agrit agrár innovációs bank, amely eddig betéti társulásként működött. a részvénytársaság 2400 darab, egyenként 500 ezer forint névértékű részvényt bocsát ki, ezeket gazdálkodó szervezetek, költségvetési és társadalmi szervek jegyezhetik, 1987. február végéig. a három éve alakult, s most újjászerveződő pénzügyi központjában szerda délelőtt tartott sajtótájékoztatóján elmondották: továbbra is elsősorban a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztési célkitűzéseit segítik az új eljárások bevezetésének finanszírozásával. bejelentették azt is, hogy január elsejétől hét vidéki városban nyitnak kirendeltséget. /mti/

fi/la/sr/gw -ár
10.25 121186 0764

Li

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
képviselők kereskedelmi témákról

1986. november 12. - három témakörrel foglalkozik szerda délelőtt megkezdődött ülésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága: megvitatja az országos anyag- és árhivatal jelentését a termelőeszköz-kereskedelemről, tájékoztatót hallgat meg a bolti munka alakulásáról és korszerűsítésének tervezett formáiról, végül arról tájékoztodik, hogy milyen részarányban szerepelnek a bolti áru kínálatban az importból származó fogyasztási cikkek.

szikszay béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke az első téma előadójaként egyebek közt utalt arra, hogy a parlament kereskedelmi bizottsága öt évvel ezelőtt foglalkozott utoljára a termelőeszközök forgalmazásával, s akkor több javaslattal is élt. ezek nyomán ma már eredményként könyvelhető el - mondta az államtitkár -, hogy javult a vállalatok raktározási lehetősége, anyagmozgatási felszereltsége, viszont nem sikerült kellő mértékben folyamatossá tenni az ellátást a termeléshez szükséges eszközökből; s ennek egyik oka az import-lehetőségek beszűkülése. arról is említést tett az előadó, hogy valamelyest javult a készletgazdálkodás a termelőeszközök gyártása és forgalmazása terén. /mti/

of/il/kj/mz -ár
10.39 121186 1216

--

sb0020 4 130 mtib1020
varsói pártküldöttség érkezett budapestre

1986. november 12. - janusz kubasiewicz, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottsága póttagja, a lemp varsói bizottságának első titkára vezetésével szerdán varsói pártdelegáció érkezett budapestre. a küldöttség az mszmp budapesti bizottságának meghívására három napot tölt a fővárosban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára fogadta. ott volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

k/kj/gw/mz -ár
10.54 121186 0548

Li

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/

állattenyésztési tudományos tanácskozás

1986. november 12. - az állati termékek előállításának fejlesztéséről kezdődött tudományos tanácskozás szerdán a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaság tudományi karán. a konferenciára a hazai szakembereken kívül a szovjetunióból, továbbá csehszlovákiából, a ndk-ból, ausztriából és az nszk-ból is érkeztek kutatók. a tanácskozáson csaknem 30 előadás hangzik el. a magyar és a külföldi szakemberek ismertetik a különféle tenyésztési és biotechnikai módszerekkel kapcsolatos legújabb kutatási eredményeket. a konferencia külföldi résztvevői csütörtökön a mosonmagyaróvár környéki gazdaságokba látogatnak. /mti/
mzs/sza, ká/gw -ár
11.13 121186 0707

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/

országos könyvtáros tanácskozás

1986. november 12. - országos könyvtáros tanácskozás kezdődött szerdán devecserben. a kétnapos szakmai megbeszélésen részt vesznek a könyvtárak igazgatói és a tanácsok e területtel foglalkozó szakemberei. az eszmecsere színhelye a nemrég átadott kastélykönyvtár, amelyet a 18. században az eszterházyak építtettek. az 1500 négyzetméternyi alapterületen olvasótermek, előadótermek és kiállítóhelyiségek kaptak helyet.

a színhely megválasztásában egyébként az vezérelte a szervezőket, hogy a résztvevők tanulmányozzák a devecserből indult országos kezdeményezést, miszerint a nagyközségi könyvtár 41 falusi könyvtárba szállít személyes érdeklődésre, megrendelésre különleges olvasnivalót, szakkönyvet. /mti/
bév/nné, ká/gw -ár
11.18 121186 0778

Li

sb0023 1 130 mtib1023

victor kulikov látogatása hazánkban

1986. november 12. - viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka - anatólij gribkov hadseregtábornoknak, az egyesített fegyveres erők törzsfőnökének kíséretében - egynapos munkalátogatást tett hazánkban, amelynek során a honvédelmi minisztériumban megbeszélést folytattak kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszterrel.

viktor kulikov és anatólij gribkov szerdán elutazott budapestről. /mti/
gn/mz/fr la -ár
11.50 121186 0540

sb0024 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1986. november 12. - gödöllőn fitos sándor 34 éves autóbusszvezető, helyi lakos autóbusszal halálra gázolta fekete béla 46 éves kubikos tamászentmiklósi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője figyelmetlenül közlekedett.

vecsés külterületén marosvölgyi jános 42 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival elütötte kerek minály 31 éves segéd munkást, földesi lakost. kerek minály a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

encsen koleszár sándor 30 éves erdőszeti dolgozó, helyi lakos kerékpárjával áttért az utas bal oldalára és az utmenti árokban felborult. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
fr/mz -ár

11.52 121186 0829

Li

bel

- 16 -

1986.11.12.

sb0025 4 150 mtib1025

a zala megyei neb ülése - erdőgazdaság

1986. november 12. - zala megye erdő- és fagazdálkodásának helyzetéről és fejlesztési feladatairól tárgyalt szerdai ülésén a megyei népi ellenőrzési bizottság. a terület megállapítása szerint a megyében megkülönböztetett szerepe és jelentősége van az erdőnek. területének csaknem 30 százalékát, 110,5 ezer hektárt borít erdő, zalaiban található az ország élőfakészletének 10 százaléka. a kedvező termőhelyi adottságok következtében az egy hektárra jutó fatömeg 33 százalékkal magasabb, mint az országos átlag. az erdők közjóléti szerepe is növekvőben van. a megyében jelenleg 42 üdülőerdőt, 5 országos és 54 helyi jelentőségű természetvédelmi erdőt tartanak nyilván.

az erdő- és fagazdálkodás - a terület véleménye szerint - jó kezében van; az erdőgazdaság és a mezőgazdasági üzemek kezelésében levő faállomány egészséges. évenként mintegy hatszázezer köbméter fát termelnek ki, amelynek mintegy felét ipari faként értékesítik. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaságban évente több, mint 100 ezer köbméter rönköt dolgoznak fel.

az erdőállomány kedvező korösszetétele következtében az elkövetkező tíz évben jelentősen növekszik a kitermelhető fatömeg: évenként 200 ezer köbméterrel több vágható ki, mint jelenleg. a népi ellenőrzési bizottság felhívta a gazdálkodók figyelmét: idejében készüljenek fel erre a feladatra, előzzék meg a nagytömegű fa túlértékelését. az erdőgazdaság egyébként újabb feldolgozó csarnok, s egy furnérgyártó üzem létrehozását tervezi. /mti/
tóa/kné,ká/mz -ár

11.54 121186 1550

Li

.-.

bel

- 17 -

1986.11.12.

sb0026 4 130 mtib1027

elhunyt trencsik istván

1986. november 12. - trencsik istván nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - november 19-én, szerdán 13.00 órakor lesz az újpest megyeri uti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága,
az mszmp iv. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ gw/fr/gw -ár
11.55 121186 0526

.-.

sb0027 4 150 mtib1028

textilipari műszaki konferencia kezdődött budapesten

1986. november 12. - textilipari műszaki konferencia kezdődött szerdán a duna intercontinental szállóban. a tanácskozáson az ágazat hazai szakemberei a számítógépek alkalmazásának a textil- és a textilruházati iparban elért eredményeit és a következő évek feladatait veszik sorra.

a kétnapos konferenciát geleji frigyos, az omfb elnökhelyettese, a textilipari műszaki tudományos egyesület elnöke nyitotta meg, majd jederán miklós, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára tartott előadást az ágazat számítógépesítésének eddigi eredményeiről. elmondotta: a hazai textilipari vállalatok többségénél valamilyen formában már alkalmazzák a számítástechnikát. korszerű folyamat- és minőségellenőrző rendszereket építettek ki, számos helyen számítógéppel segített tervező-, vizsgáló, gyártó- és robotrendszerek működnek. legújabban már megjelent a komputerrel kombinált lézeres szöveghiba-regisztráló berendezés is, amelyet a közeljövőben a magyar vállalatoknál is alkalmazni fognak.

a tanácskozáson a szakemberek a számítástechnika hasznosításának eddigi eredményeiről is beszámoltak. elmondták többek között, hogy a glovita győri kötöttkesztyűgyárban a közelmultban számítógépvezérlésű kesztyűkötőgépeket állítottak munkába. a vállalat sokfajta kesztyűt gyárt, s a rendszeres átállítás jelentős időkiesést okoz. ez az idővesztés 20-25 százalékkal csökkenthető a komputervezérlésű berendezések üzembeállításával. a rábatext győri textilipari vállalatnál működő ezer szövőgép több mint egyharmadát számítógépes termelésfigyelő rendszer irányítja. a mintegy 3 millió

Li

forintos beruházás eredményeként automatikussá vált a minőségellenőrzés és a termelésirányítás, a szervezési tapasztalatok alapján a vállalat többi gyáregységében is hozzáálltak hasonló rendszerek bevezetésének előkészítéséhez. tavaly kezdte meg működését a dacotex szövödei számítógépes adatgyűjtő rendszer a pápai textilgyárban, ahol már 418 szövőgépet irányítanak számítógéppel. hasonló rendszert vezetnek be a vállalat fonodájában is, és megkezdtek a kötőüzemi számítógépes termelésirányítás előkészítését.

a magyar tapasztalatokat külföldön is hasznosítják, a konferencián beszámoltak arról, hogy az ndk-ban közösen kifejlesztett mikroszámítógépes textilvizsgálati rendszerek alkalmazását kezdték meg. a rendszert a szálfonalak és kelmék textilfizikai vizsgálatának 120 fajtájára alakították ki. /mti/
pf/la/sr/mz -ár
12.21 121186 2485

--

sb0028 4 130 mtib1029

dunai gátszemle

1986. november 12. - a két ország szakemberei szendán befejezték a pozsony alatti magyar-csehszlovák közös érdekeltségű duna-gátak őszi ellenőrzését. a szemle tanúsága szerint a gátak, a műtárgyak állapota jó, s megfelelő a partszakaszon szolgáltatott teljesítő magyar és csehszlovák vízügyi apparátus felkészültsége is.

előreláthatóan még az idén, újabb nagyarányú gáterősítési munkák kezdődnek a most ellenőrzött duna-szakaszon. ezek azonban nem a gátak árvízvédelmi megbízhatósága, hanem a dunakiliti erőmű fölött megépülő víztározó tó kialakítása miatt szükségesek. a terv szerint mindkét oldalon tovább magasítják és meg is erősítik a gátakat, a magyar oldal egy szakaszán pedig át is helyezik azokat. /mti/
cser/kz/mz -ár

12.23 121186 0765

Li

--

sb0029 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

nyugatránmet kísérleti filmek bemutatója

1986. november 12. - kortárs nyugatránmet filmművészek kísérleti alkotásaiból rendeznek vetítést november 14-én pénteken, a műcsarnok kamaratermében. a délelőtti és a délutáni programban egyaránt 5 rendező mutatkozik be egy-egy kísérleti rövidfilmjével. a filmekből összeállított válogatást szinkrontolmácsolással vetítik délelőtt 11 órakor és délután 16 órakor. /mti/

ya/fr la olt
13.10 121186 0437

--

sb0030 4 130 mtib1031 /közönségszolgálat/

műsorváltozások a játékszinben

1986. november 12. - a játékszin közli, hogy technikai okokból elmarad a november 15-i macskajáték-előadás, /a jegyek december 20-ra érvényesek/, a november 22-i és 24-i vendégség-előadás, /a jegyek december 22-re, illetve december 1-jére érvényesek/. /mti/
k/cs/mz/fr/gw olt
13.11 121186 0321

--

sb0031 4 130 mtib1032 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1986. november 12. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a xvi. mátyásföldi gépházban végzett rekonstrukciós munkák miatt november 14-én pénteken 10 órától 18 óráig és november 18-án kedden 10 órától, november 19-én 5 óráig cinkota és árpádföld területén vízhiány, valamint november 14-én egésznap és november 18-án 7 órától november 19-én 6 óráig a xvi. centenáriumi lakótelepen, a jókai mór utcai lakótelepen, továbbá a hunyadvár utca, bökényföldi ut, kereszturi ut, prodám utca által határolt területen víznyomáscsökkenés, a magasabb szinteken vízhiány várható. a vízművek kéri a fogyasztók figyelmét és megértését, s azt, hogy erre az időszakra gondoskodjanak ivóvízről. /mti/
k cs/mz/fr/gw olt

13.17 121186 0771

Vkerületi
? szendán

Li

--

sb0032 4 160 mtib1033

nemzetiségi klub szombathelyen

1986. november 12. - nemzetiségi klub nyílt szerdán szombathelyen, az ünnepélyes avatón mérszáros imre, a megyei tanács nemzetiségi bizottságának elnöke, a hazafias népfront megyei titkára méltatta a klub jelentőségét, majd előadások hangzottak el a nemzetiségi nyelvművelés fontosságáról.

a klubban rendszeresen lesznek a baráti találkozók, barátsági estek, az eszmecserék a nemzetiségieket foglalkoztató problémákról, előadásokat, vetélkedőket, kiállításokat rendeznek. /mti/
Lér/Lér, ká/gw olt
13.18 121186 0546

-.-

sb0033 4 180 mtib1034

egészségügyi ujtók tanácskozása győrött

1986. november 12. - egészségügyi ujtói tanácskozást rendeztek szerdán győrött, győr-sopron, fejér, komárom és veszprém megye ujtóinak, továbbá az egészségügyi intézmények vezetőinek és ujtási előadóinak részvételével. a tanácskozáson egyebek között elhangzott: a győr-sopron megyei egészségügyi intézményekben az elmúlt tervidőszakban több mint 350 ujtási javaslatot nyújtottak be, ezekből 240-et fogadtak el, s 1 millió 57 ezer forintot fizettek ki ujtási díjként, kiemelték a kollektív munka jelentőségét, az együttgondolkodás jó példái nyilvánulnak meg az olyan közös javaslatok benyújtásánál, ahol orvos, műszaki és szakmunkás társszerzőként munkálkodik egy-egy ujtás megvalósításán, az ujtások nagyobb hányada a korszerű technikával felszerelt, s jól képzett műszaki gárdával ellátott megyei kórházakból származik, bár intézményi háttér nélkül is születtek kimagasló eredmények.

a hiányosságokról is szó volt, egyebek között arról, hogy az ápolási munka racionalizálásában leginkább érdeklét szakdolgozók, nővérek, asszisztensek nem képviseltetik magukat megfelelőképpen az ujtási mozgalomban, sokakat elriaszt az ügymenet lassúsága, az az időt rabló procedura, amíg egy-egy javaslat eljut a bevezetésig, a tanácskozáson ezért javasolták az ötlet és a megvalósítás jobb

Li

összhangjának megteremtését, a helyi ujtási szabályzatok felülvizsgálatát.

a konferenciával egyidőben kiállítás nyílt a résztvevő megyék ujtóinak munkáiból az eseménynek helyet adó katonai kórház aulájában. /mti/
mzs/sza, ká/gw olt
13.21 121186 1584

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

a vas megyei tanács vb ülése - konzerválják a jáki templom kőszobrait

1986. november 12. - a műemlékvédelem helyzetéről, megyei feladatairól tárgyalt szerdán szombathelyen tartott ülésén a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága, az országban ez a vidéke földrajzi helyzeténél fogva állandó kapcsolatban állt az európai stílus áramlatokkal, s így már csak előnyös fekvésének köszönhetően is hazánk egyik műemlékekben leggazdagabb területe,

a megyében, mint az ülésen erre rámutattak, ennek megfelelő megkülönböztetett figyelmet fordítottak és fordítanak a műemlékek védelmére, felújítására, az utóbbi husz évben jelentős ásatásokra került sor szombathelyen, amely a hajdani pannonia egyik fontos települése volt, ennek eredményeként további, tudományos szempontból is fontos leletekkel, illetve látnivalókkal gyarapodott a város római kori emlékeit bemutató romkert, megtörtént továbbá a volt ferences templom, a püspöki palota, a volt domonkos rendi kolostor felújítása, kőszegen a hajdani városfal kibontása láthatóvá tette, több településen árpád kori templomokat állítottak helyre, 1980-1986 között husz kastély, illetve kuria ujt meg, a tanács ingatlankezelő szervezetek felügyelete alá tartozó 14.300 lakás 5,8 százaléka - 823 bérlemény - ugyancsak hatóságilag védett, ezek közül a vi. ötéves terv időszakában 174 lakást ujtottak fel együttesen több mint 100 millió forinttal költséggel, változatlanul nagy gondot okoz viszont a személyi tulajdonban lévő műemlék, illetve műemlék jellegű lakóépületek állaga, illetve felújítása, a tulajdonosok anyagi helyzete - nagy részük idős koru - csak a legszükségesebb állagmegóvást teszi lehetővé, s ezen a részükre adható támogatás sem javít számottevően.

elismeréssel szóltak az ülésen arról, hogy a megyében az utóbbi években széles társadalmi bázisa alakult ki a műemlékvédekemnek, különösen eredményesen működik a hazafias népfront megyei, kőszegi és szombathelyi műemlékvédelmi bizottsága, az egy üzem - egy műemlék mozgalom keretében például tizenkét műemléképület állítottak helyre.

Li

1986.11.12.

a testület állásfoglalása szerint a következő években többek között be kell fejezni a szombathelyi romkert helyreállítását, a püspöki palotában a sala terrena restaurálását, tovább folytatják a megyei muzeumfalu építését és hozzáfognak a híres jáki műemléktemplom kőszobrának konzerválásához. /mti/

lér/kz/gw olt
13.26 121186 2385

--

sb0035 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

zárva tart az ady emlékmúzeum

1986. november 12. - az ady emlékmúzeum budapest /v. kerület veres pálné utca 4-6./ november 17-től december 10-ig technikai okok miatt zárva tart. /mti/

gw/kp/fr/gw olt
13.27 121186 0214

--

sb0036 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat/

szigetmonostornál szünetel az átkelő teherforgalom

1986. november 12. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a határosárda és szigetmonostor között a duna alacsony vízállása miatt a teherforgalom szünetel. /mti/

kf/sr/mz -ár

13.46 121186 0287

Li

--

1986.11.12.

sb0037 4 130 mtib1039

magyar-kambodzsai barátsági nap hódmezővásárhelyen

1986. november 12. - magyar-kambodzsai barátsági napot rendeztek szerdán hódmezővásárhelyen. a debreceni agrártudományi egyetem főiskolai karán tartott barátsági nagygyűlésen résztvett és felszólalt sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, országa népének a szabadság kivívásáért, majd a gazdaság fejlesztéséért folytatott küzdelméről, s a szocialista közösség ehhez nyújtott politikai, gazdasági segítségéről tájékoztatta hallgatóit. /mti/

dob/f/kz/mz -ár
13.47 121186 0571

--

sb0038 1 130 mtib1041

kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

1986. november 12. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, aki részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagországai testvérpártjai központi bizottságai első és főtitkárainak november 10-11. moszkvai találkozásán, szerdán hazaérkezett budapestre. kíséretében volt kótai géza, a kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

kádár jános fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese és szürös mátyás, a központi bizottság titkára. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kj/gw/km/gw -ár
14.00 121186 0652

Li

--

bel

- 24 -

1986.11.12.

sb0039 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csendes őszi idő

a lényeges változást okozó légköri frontok egyelőre térségünkől távol húzódnak, közép-európa, így a kárpát-medence időjárását az itt lévő nagy kiterjedésű magasnyomású öv hatására a leszálló légmozgások alakítják, emiatt általában kevés a felhő, sok a napsütés. éjszaka és kora délelőtt sokfelé erősen páráns, helyenként ködös az idő. a hőmérséklet csúcserőssé néhány fokkal az ilyenkor szokásos felett alakul, csak a tartósabban ködös vidékeken gyengébb a nappali felmelegedés.

a következő 36 órában számottevő változás nem várható hazánk időjárásában.

magyarországon kedden túlnyomóan napos, a nyugati határvidékeken helyenként tartósan ködös idő volt, ott napközben is csak 4-5 fokig emelkedett a levegő hőmérséklete, az ország többi részén 8-15 fokot mértek.

szierda hajnalra északkeleten -1 és -6 fok, másutt általában -2 és plusz 3 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt hazánk középső és déli részén jobbra napos, máshol tartósan ködös idő volt. 11.00 órakor 2 és 11 fok között alakult a hőmérséklet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 2,0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szierdán 12.00 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 hektopaszka, változatlan.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

éjszaka ismét egyre több helyen képződik sűrű köd, amely helyenként csütörtökön napközben is megmarad. mérsékelt lesz a légmozgás, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a napos területen 0 és -5 fok között alakul, a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos területeken 9 és 14 fok között, a tartósan ködös vidékeken azonban csak 5 fok körül várható.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

napközben kevés felhő, száraz idő, többórás napsütés várható. éjszaka és reggel páráns lesz a levegő, foltokban köd képződik. mérsékelt marad a légmozgás, a hőmérséklet késő este 0 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 140 cm, hőmérséklete 7,2 fok. /mti/

kf/sr/gw -ár

14.08 121186 2323

Li

-.-

bel

- 25 -

1986.11.12.

sb0040 4 150 mtib1043 t ö r ö l v e ! ! !

-.-

sb0041 4 130 mtib1045

baleset

1986. november 12. - a fővárosban, a x. kerületi, kerepesi út és tölcsér utca kereszteződésében csaplár imre iván 42 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával egy markológépbe rohant. csaplár imre iván a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

gn/tr/km la olt

14.31 121186 0347

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

koszorúzás - szabó istván

1986. november 12. - szabó istván vasesztergályos, a csehszlovák és a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából sirjánál november 17-én, hétfőn 10 órakor koszorúzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temetőben. /mti/

tr/kj/fr la olt

14.33 121186 0322

as

-.-

sb0043 4 130 mtib1047

magyar filmek az nszk-ban és indiában

1986. november 12. - magyar filmhét kezdődik november közepétől Kölnben. az államközi kulturális egyezmény keretében sorra kerülő bemutatókon bereményi géza, szomjas györgy, gazdag gyula, gothár péter és kovácsi jános filmjeit vetítik.

ezzel párhuzamosan retrospektív sorozat látható mészáros mártá filmjeiből. a sorozat a nemzetközi hírű rendező első filmjétől, az „eltávozott nap,”-től kezdve a legutóbbi sikeres alkotásig, a „napló gyermekeimnek,”-ig sorrendben bemutatja a művészi pálya legfontosabb állomásait.

a tervek szerint ugyancsak Kölnben jövő év első felében fábrizoltán filmjeiből rendeznek retrospektív vetítéssorozatot.

magyar józsef a mi iskolánk és cigány tamás apám fia volnék című filmje képviseli hazánkat a nemzetközi oktatási filmfesztiválon, amelyet Bombayben november 14-21. között rendeznek meg. /mti/

ya/la fr/kö olt
14.34 121186 0920

--

sb0044 4 130 mtib1048

pál Lénárd látogatása a budapesti műszaki egyetemen

1986. november 12. - Pál Lénárd, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán ellátogatott a budapesti műszaki egyetemre.

a program első állomásaként a vendéget Barta György, az egyetem pártbizottságának titkára, valamint Fodor Lajos és Tuschák Róbert rektorhelyettesek tájékoztatták a pártszervezet munkájáról, az egyetem helyzetéről, az oktatás, a kutatás eredményeiről, gondjairól. a központi bizottság titkára ezt követően három tanszéket keresett fel. a mezőgazdasági kémiai technológia tanszék fermentációs laboratóriumában Pál Lénárd a biotechnológiai kutatásokkal ismerkedett meg, majd a mechanikai, technológiai, és anyagszerkeztani intézetben az anyagvizsgálat és a korszerű anyagtechnológiák módszereiről kapott áttekintést. az elektronika és számítástechnika legújabb eredményeit a műszer- és mérés technika tanszéken mutatták be a vendégnek.

Li

délután a kb titkára vezetői aktíván találkozott az egyetem párt, állami és társadalmi szervezeteinek vezetőivel, ahol tájékoztatót és konzultációt tartott a felsőoktatáspolitikai és a tudománypolitika időszerű kérdéseiről. /mti/

kp/mz/km cl olt
15.10 121186 1205

--

sb0045 4 130 mtib1049

horváth István a főváros xx. kerületében

1986. november 12. - Horváth István, az MSZMP központi bizottságának titkára szerdán a főváros xx. kerületébe látogatott. a vendéget Csillik András első titkár és Gyulai Gusztáv tanácselnök fogadta a pártbizottság székházában. a program első állomásaként a kb titkára találkozott a kerületi rendőrkapitányság vezetőivel, majd felkereste a kerületi tanács vb október végén megnyitott ügyfélszolgálati irodáját.

a látogatás a kétezer dolgozót foglalkoztató közuti gépellátó vállalatnál folytatódott. Bényi József igazgató és Szarvas Imre, a pártbizottság titkára bemutatta a mintegy 2 milliárd forint árbevételt realizáló nagyüzemet, külön is szólva a politikai munkáról. ezután Horváth István ellátogatott a városrészben élő és alkotó rátkai Endre festőművész műtermébe is.

a kb titkára végezetül - a délutáni órákban - a kerületi közigazgatási és adminisztratív szervek vezetőivel, a tanács tisztségviselőivel és osztályvezetőivel találkozott. a körükben folytatott eszmecsere további tapasztalatokat adott a városrész életéről, a közrend és közbiztonság helyzetéről. /mti/

mz/kj/fr cl olt
15.13 121186 1155

Li

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 12. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	13 fok,
oslo	9 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	14 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	3 fok,
kijev	7 fok,
prága	11 fok,
bécs	12 fok,
róma	20 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	11 fok,
szófia	15 fok,
athén	18 fok. /mti/

kf/sl/sr/gw olt
15.14 121186 0878

--

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

párás, helyenként tartósan ködös idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8 és 13 fok, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül, pénteken hajnalban plusz 1 és -4 fok.

csehszlovákia:

párás idő, néhány helyen tartós köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7 és 12 fok, pénteken hajnalban -3 és plusz 2 fok.

szovjetunió:

párás, ködös idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 5 és 10 fok, pénteken hajnalban -2 és plusz 3 fok.

románia:

párás, helyenként és időnként ködös idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6 és 11 fok, pénteken hajnalban 0 fok körül.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, reggel pára, egy-két helyen köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10 és 15 fok, pénteken hajnalban -1 és plusz 4 fok. /mti/
kf/sr/gw olt
15.22 121186 1026

--

sb0048 4 150 mtib1053

védjegy-konferencia budapesten

1986. november 12. - szerdán a magyar kereskedelmi kamarában nemzetközi védjegy-konferencia kezdődött. a kétnapos tanácskozáson a hazai szakemberek mellett holland, kínai, ndk-beli, nszk-beli, svájci és szovjet védjegy-szakértők is részt vesznek.

a konferenciát iványi istván, az országos találmányi hivatal elnökhelyettese nyitotta meg. elmondotta, hogy magyarország aktívan részt vesz a nemzetközi védjegyoltalmi tevékenységben. szorgalmazza egy olyan átfogó nemzetközi védjegy-oltalmi rendszer létrehozását, amely jól szolgálná a magyar termékek külföldi értékesítési lehetőségeinek javítását is.

a hazai tapasztalatokról elmondotta, hogy az utóbbi években nőtt a magyar vállalatok érdeklődése a védjegyek iránt. jelenleg mintegy 4500 magyar védjegy van érvényben. az országos találmányi hivatal és a magyar kereskedelmi kamara védjegy-bizottsága szakmai tájékoztatással, tanácsadással segíti a hazai üzletembereket, hogy hasznosítsák a védjegyek alkalmazásában ejlő üzleti lehetőségeket. munkájuk hatására egyes ágazatokban a védjegy-bejelentések száma növekedett, így számos új védjegyet jelentettek be például a tejipari, gabonaipari, szeszipari vállalatok.

Li

a tanácskozáson több külföldi szakember is felszólalt, így holland szakértők beszámoltak az ismert unilever cég védjegypolitikájáról, előadás hangzott el a kínában bevezetett védjegy-törvényről és alkalmazásának tapasztalatairól, valamint a a védjegyek növekvő szerepéről a szovjetunióban. /mti/

pf/cl/sr olt
15.25 121186 1536

--

Sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1986. november 12. - a kereskedelem hétvégi vásárkinálatból:

november 15-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak aszódon, mohácson és szerencsen; országos állatvásár lesz szeged-kiskundorozsmán; autóvásár debrecenben és makón.

november 16-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cegléden, csengődön, dunaföldváron, jászberényben, jászladányban, mórhalmon, tápiószentmártonban, tiszakécskén és tokajban; országos állatvásárt pécsent.

autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, balatonfüreden, debrecenben, dunaujvárosban, hódmezővásárhelyen, kaposváron, kisbéren, miskolcon, mohácson, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsent, sopronban, szegeden és szolnokon. /mti/

kf/sr/gw olt
15.28 121186 0763

--

Sb0050 4 180 mtib1055

tudományos ülés és emléktábla-avatás

1986. november 12. - a város török hódoltság alóli felszabadulásának 300. évfordulójára emlékeztek szerdán kaposváron. az ez alkalomból rendezett tudományos ülésen az oszmán uralomnak a dunántul társadalmi és gazdasági életére gyakorolt hatásáról, valamint a török kiűzetésének hazai történeti és hadtudományi vonatkozásairól hangzottak el előadások.

délután a városi tanács székházának falán leleplezték a település fejlődése szempontjából rendkívül nagy jelentőségű esemény emléktábláját, wéber klára szobrászművész alkotását. /mti/

lad/kz/gw olt
15.29 121186 0614

--

Sb0051 4 130 mtib1056

vízvédelem - társadalmi segítséggel

1986. november 12. - ivóvízkészletünk védelmére vonatkozó társadalmi akcióprogramot vitatott meg a hazafias népfrent országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága. szerdán a hnf országos tanácsának székházában tartott ülésen hangsúlyozták: a csatornázást, a szennyvízkezelést is társadalmi összefogással kellene támogatni, miként az ivóvízellátást segítették a felszabadulás óta. a csatornahálózat építése ugyanis nem bővült olyan mértékben, mint a vízvezetékálózat. főleg a kistelepüléseken nagymérvű az elmaradás: a falvakban sok lakásba bevezették a vizet, a szennyvíz viszont árkokba, patakokba, felhagyott kutakba, szikkasztókba folyik, onnan a talajba szívárog, és szennyezi a felszín alatti vízkészleteket. a szakszerűtlenül kezelt kemikáliák, ipari hulladékok is károsítják a felszín alatti vizeket.

elvileg a vízvezetékekkel együtt csatornát is kellene építeni - állapították meg. a jelenlegi gazdasági helyzetben azonban nem építhetnek mindenhol csatornát, ezért szükséges, hogy legalább az előírások szerint „házi csatornán” vezessék el a szennyvizet. javasolták, hogy e művek létesítését kedvező hitelekkel, tőpstervekkel, esetleg kész műtárgyakkal támogassák a helyi szervek. példaként említették, hogy szabolcs-szatmár megyében a vi. ötéves terv időszakában a vízközmű társulatok az állami támogatást és otp hitelt, valamint lakossági hozzájárulást is igénybe véve nemcsak a vízvezeték, hanem a csatornahálózatot is terven felül bővítették.

As

szükséges az is, - hangoztatták - hogy takarékosan, körültekintően használják a kemikáliákat; a szénhidrogénvezetékeket, a tartályokat gondosan szigeteljék és ellenőrizzék. mindegyik településen a kijelölt helyen gyűjtsék a szemetet, hulladékot. indokolt a víz- és csatornahasználati díjak differenciált emelése. javasolták: a népfront-bizottságok tájékozódjanak a vízellátás és csatornázás helyzetéről, fejlesztésének terveiről, hogy a lakosság ismerje a vízszennyezés megelőzésének lehetőségeit. kezdeményezzék a vízközmű-társulatok szervezését, - ahol ez szükséges -, a vízszolgáltató és -tisztító berendezések összekapcsolását, valamint azt is, hogy a lakosok vegyenek részt a belterületi bekötőcsatornák építésében. a népfront környezetvédelmi bizottságai, a vöröskereszt, a horgászok helyi szervezeteivel együtt kísérik figyelemmel a vizek védelmét, és derítsék fel a szennyező forrásokat. /mti/

me/gg/km cl olt
15.31 121186 2441

-.-

sb0052 4 160 mtib1057

pető jános kiállítása

1986. november 12. - szerdán a miskolci szakmunkás galériában - a 101. számú szemere bertalan szakmunkásképző intézet kollégiumában - nyitották meg pető jános miskolcon élő és alkotó grafikusművész kiállítását. a mezőkövesdi születésű művész a hazai kiállítótermeken kívül tizennégy országban szerepelt már egyéni és csoportos tárlatokon is.

mostani kiállításán több mint félszáz kisméretű tusrajzát és litográfiáját két hétig láthatja a közönség. /mti/
tre/tné/az cl olt
15.36 121186 0514

-.-

sb0053 4 160 mtib1058

gobelinkiallitás salgótarjánban

1986. november 12. - gobelinkiallitás nyílt szerdán a salgótarjáni ifjusági házban. a tárlaton a fiatal művészek stúdiójának öt tagja - pápai livia, vajda mária, pasqualetti eleonóra, zelenák katalin és hauser beáta - szerepel nagyméretű faliképeivel.

a salgótarjáni ifjusági ház rendszeres lehetőséget nyújt a fiatal iparművészek bemutatkozásához. az idén már kiállították műveiket az alkalmazott grafika ifju mesterei, és a kerámikusok. a művelődési intézmény még az idén megrendezi a fiatal ötvösművészek tárlatát is. /mti/
csiz/má/az cl olt
15.37 121186 0598

-.-

sb0054 4 150 mtib1059

tudományos tanácskozás mosonmagyaróváron - az embrió-manipuláció újabb sikerei

1986. november 12. - állatitermék-előállítás fejlesztésével foglalkozó tudományos tanácskozást rendeztek szerdán a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. a konferenciára a 200-nál több hazai szakemberen kívül ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból, továbbá a szovjetunióból is érkeztek kutatók.

mint többek között rámutattak, az állattenyésztés biológiai alapjaival kapcsolatos legújabb kutatások főként az állatok genetikai tulajdonságainak mélyreható megismerésére, kedvező tulajdonságaik kibontakoztatására irányulnak. a szakemberek arra töreksznek, hogy a különféle tenyésztési eljárások kimunkálásával segítsék az állományok javítását, hogy elérjék: a termék-előállítás szempontjából több kiváló képességű tenyészállat álljon rendelkezésre. egyebek között a fajták kombinálásával igyekeznek röközni a termelést. e cél szolgálatába állítják a szelekciót is, az ismert és alkalmazott kiválogatásban azonban sok az eredményt rontó nibalehetőség. a kutatók éppen ezért olyan módszereket keresnek, amelyekkel nagyobb biztonsággal lehet megállapítani az állatok valós genetikai értékét, a termék-előállítás szempontjából fontos jó tulajdonságaikat.

aminél

a házigazda egyetem szakemberei beszámoltak arról, hogy néhány évvel ezelőtt biotechnikai állomást létesítettek, ahol Magyarországon elsőként sikerült egypetés ikerbárányokat előállítani az úgynevezett embriódarabolással. az embriómanipulációs technika alkalmazásának újabb sikeres állomásához jutottak el nemrégiben a kutatók: ez év nyarán olyan bárány született mosonmagyaróváron, amelynek két genetikai apja, két genetikai anyja és egy harmadik szülőanyja volt. szeptemberben pedig világra jött az állomáson a juh és a kecske „keveréke”, amelyet egy elfelezett juh- és egy felezett kecske-zigóta /embrió/ egyesítéséből nyertek. az embriódarabolásos kísérleteket a továbbiakban más állatfajtákra is kiterjesztik. /mti/

mzs/sza/kz cl olt
15.42 121186 2058

-.-

sb0055 4 150 mtib1060

a somogy és baranya megyei országgyűlési képviselők együttes ülése

1986. november 12. - a közös munka folytatásáról, az együttműködés kiterjesztéséről tanácskoztak együttes ülésükön szerdán somogy és baranya megye országgyűlési képviselői szőlőskislakon, a balatonboglári mezőgazdasági kombinát oktatási központjában.

áttekintették azokat a munkaterületeket, amelyeken közös tennivalók adódnak, és azokat is, amelyeken az együttműködés már megvalósult. mindenképp az egészségügyben eredményes az eddigi kooperáció. mint arról a meghívott szakemberek beszámoltak, a somogyi kórházak szoros tudományos és gyakorlati együttműködést folytatnak a pécsi orvostudományi egyetem klinikáival. a várhatóan fejlődési rendellenességgel világra jövő újszülött édesanyját, vagy a nehéz vajadás elé néző kismamát somogyból az előzetes vizsgálatok után átszállítják pécsre, ahol speciális képzettségű orvosok, egészségügyi szakalkalmazottak korszerű műszerekkel felszerelt osztályokon fogadják őket. viszonzásként a kaposvár közeli mosdóson a rászoruló fiatalok pedagógiai, pszichoterápiás kezelését vállalják.

mint a tanácskozáson hangsúlyozták, az eddiginél szorosabb együttműködéssel elkerülhetők a megyék között a párhuzamos intézményfejlesztések. így az 1988-ban átadandó szigetvári kórház vállalhatja jó néhány beteg ellátását a megyehatárokon túlról, somogyból is. mindenképp barcsról utazhatnak majd oda vizsgálatra, mert ez lesz a legközelebbi korszerű egészségügyi intézmény a körzetben. /mti/

lad/ká cl olt
15.43 121186 1532

-.-

sb0056 4 160 mtib1061

a pécsi egyetem és dél-dunántúli megyék együttműködése

1986. november 12. - szerdán pécsen aláírták a janus pannonius tudományegyetem és a négy dél-dunántúli megye - baranya, somogy, tolna és zala - tanácsának együttműködési megállapodását. az ötéves keretszerződés célja az, hogy egyfelől gyakorlati tapasztalatokkal gazdagítsák az egyetem oktató-nevelő munkáját és támogassák az intézményben végzett, az érintett megyék érdekeit is szolgáló tudományos kutatást, másfelől tovább növeljék a jogi-igazgatási, a közgazdasági és a pedagógiai munka színvonalát a dél-dunántúli megyékben.

a tudományegyetem vállalta, hogy közreműködik a tanácsok és intézmények által kezdeményezett szakmai vizsgálatokban, elemzésekben, s a képzési profiljába tartozó területeken továbbképző tanfolyamokat szervez. bevonja a tanácsi szakembereket az egyetemen folyó kutatásokba, és könyvtára révén dokumentációs szolgáltatásokat nyújt az érdeklődőknek. a megyei tanácsok - az egyetem felkérésére - szakemberekkel segítik az oktatási célú gyakorlati foglalkozások, szemináriumok vezetését. gondoskodnak a kötelező szakmai gyakorlatukat töltő hallgatók fogadásáról a tanácsi intézményekben. szívesen látják az egyetem művészeti csoportjainak vendégszereplését.

elhatározták, hogy az egyetem mindhárom karán újra szerveznek szülőföld-klubokat. a megyék anyagilag is támogatják ezeket a szervezeteket, amelyek azt a célt szolgálják, hogy a fiatalok lakóhelyükhöz való kötődése a tanulmányi idő alatt se szakadjon meg. a klubokban a hallgatók rendszeres tájékoztatást kapnak megyéjük életéről és fejlődéséről, továbbá az elhelyezkedés lehetőségeiről.

/mti/
1gó/bné/kz cl olt
15.44 121186 1676

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

elhunyt pataki lászló

1986. november 12. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy pataki lászló, a munkásmozgalom régi harcosa, nyugalmazott nagykövet november 9-én elhunyt. temetése november 18-án, kedden 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

barátai, harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető fedett diszravatalozójában.

az mszmp budapesti bizottsága,
külgyminisztérium,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

x x x

pataki lászló 1908. április 19-én budapesten született, munkásszülőik gyermekeként. 1923-ban a bihar megyei margitába költöztek, ahol kitanulta a géplakatos szakmát. dolgozott budapesten különböző gyárakban. 1931-ben romániában tényleges katona volt. leszerelése után újból bukarestben dolgozott, szakmájában. a bécsi döntés után 1941-ben visszatért budapestre, ahol mint szerszámlakatos dolgozott 1943-ig. ebben az időben letartóztatták, mint a kommunista párt nyomdászát, és három hónapi kínzás után nálálra, majd életfogytiglanra ítélték. 1944 őszén német koncentrációs táborba szállították feleségével együtt, akit szintén nálálra, majd életfogytiglanra ítélték. mindketten 1945 tavaszán szabadultak a táborból.

a munkásmozgalomba 1925-ben kapcsolódott be. már mint ipari tanuló részt vett különféle, a román kommunista párt által szervezett megmozdulásokban. 1927-ben bukarestben lett a kommunista párt tagja. 1945 után a párt garázsának vezetője volt, majd 1948-tól a diósgyőri gépgyár műszaki igazgatója, vezérigazgatója. 1951 tavaszától a bukaresti, 1957-től a koppenhágai követség vezetője. 1969 áprilisában került nyugállományba, mint nagykövet.

pataki lászló tevékenységét több magas kitüntetéssel ismerték el, így átvehette a magyar szabadság érdemrend ezüst, a magyar népköztársasági érdemrend arany fokozatát, többször a munka érdemrend arany fokozatát, a szocialista hazáért érdemrendet, a felszabadulási jubileumi emlékérmet és a szocialista magyarorszáért érdemrendet. /mti/

sa/kö km olt
16.40 121186 2220

--

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 12.-

érvényben: 1986. november 13-án

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6696,06	6702,76	6709,46
ausztral dollár	3017,07	3020,09	3023,11
belga frank	111,24	111,35	111,46
dán korona	612,21	612,82	613,43
finn márka	949,09	950,04	950,99
francia frank	706,57	707,28	707,99
holland forint	2045,02	2047,07	2049,12
japán yen /1000/	290,53	290,82	291,11
kanadai dollár	3380,43	3383,81	3387,19
kuvaiti dinár	15957,34	15973,31	15989,28
norvég korona	626,71	627,34	627,97
nszk márka	2310,90	2313,21	2315,52
olasz lira /1000/	33,39	33,42	33,45
osztrák schilling	328,21	328,54	328,87
portugál escudo	31,42	31,45	31,48
spanyol peseta	34,44	34,47	34,50
svájci frank	2788,50	2791,29	2794,08
svéd korona	674,38	675,06	675,74
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4681,88	4686,57	4691,26
ecu /közös piac/	4821,21	4826,04	4830,87

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sr olt
16.44 121186 1353

ds

--

sb0059 4 150 mtib1064

nszk-beli idegenforgalmi szakember kitüntetése

1986. november 12. - az elnöki tanács heinz klattnak, az nszk-beli utazási irodák szövetsége főtitkárának - a hazánk és az nszk közötti idegenforgalmi kapcsolatok fejlesztésében végzett munkásságának elismerésül - a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést juhár zoltán belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

gg/kö sr olt
16.47 121186 0421

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

családvédelmi konferencia salgótarjában

1986. november 12. - családvédelmi konferenciát rendezett szerdán salgótarjában a vöröskereszt nógrád megyei szervezete. a tanácskozáson kaposvári julia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese a családvédelem országos helyzetéről tartott előadást, majd vita következett. a felszólalók az iskola, a család, az ifjúságvédelmi szervek kapcsolatait elemezték. egyebek között beszámoltak a nógrád megyei vöröskereszt szervezet több éve fennálló nevelőszülői hálózatának működéséről, szóltak az ifjúsági vöröskereszt-szervezetek és a tanácsok közös családvédő akcióiról. elmondták, hogy a salgótarjában és balassagyarmaton megalakult családvédelmi szolgálat, amely a megromlott, de még menthető házasságok helyreállításához kíván segítséget nyújtani. együttműködik ezentúl a vöröskereszt a hazafias népfront közelmúltban alakult megyei családvédelmi tanácsával; a közös program elkészítésén most dolgoznak. /mti/

csiz/má/cl az/kö olt
16.49 121186 0987

as

-.-

sb0061 4 150 mtib1066

meszlényi géza temetése

1986. november 12. - a közlekedési minisztérium, a volán vállalatok központja, a volántourist vállalat és a gyászoló család tudatja, hogy meszlényi gézának, a volántourist vállalat igazgatójának, a magyar utazási irodák szövetsége elnökének temetése 1986. november 19-én fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

elvtársai és barátai 11 órától róhatják le kegyeletüket. /mti/
kö sr olt
16.52 121186 0431

-.-

sb0062 4 130 mtib1067

teherautónak ütközött az autóbusz

1986. november 12. - súlyos baleset történt szerdán délelőtt a zala megyei bagod községben. a graz-zalaegerszeg-hévíz útvonalon menetrendszerűen közlekedő osztrák autóbusz egy, az út szélén álló tehergépkocsi kikerülése közben áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, és ütközött a vele szemben szabályosan közlekedő nonvédségi teherautóval. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül ketten életüket veszítették, hárman súlyosan, kilencen pedig könnyebben megsérültek. az autóbusz vezetője és egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet az osztrák autóbusz vezetője a felelős. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr km/kö ie
16.55 121186 0774

as

-.-

sb0063 4 160 mtib1068

nyílt vita a művészet és közönség kapcsolatáról

1986. november 12. - művészet és közönség címmel nyílt vitát rendezett kedden a fészek művészklubban a művészeti szakszervezetek szövetsége és az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága.

a tanácskozáson vitaindító előadást tartott, illetve a kérdésekre válaszolt aradi nóra, a művészettörténeti tudomány doktora, egyetemi tanár, fukász györgy, a filozófiai tudomány doktora, tanszékvezető egyetemi tanár, kárpáti sándor, a szakszervezeti folyóiratok főszerkesztőhelyettese, lendvai ildikó, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának alosztályvezetője, osgyáni csaba kritikus, a magyar rádió művelődéspolitikai rovatának helyettes vezetője és vitányi iván, a szociológiai tudomány doktora, egyetemi tanár, az országos közművelődési központ főigazgatója. /mti/

t cs/cl olt
16.58 121186 0870

--

sb0064 4 150 mtib1069

részvénytársasággá alakul az agrit - sajtótájékoztató

1986. november 12. - az 1987. január 1-től részvénytársasággá alakuló agrit innovációs bank terveiről, elképzeléseiről tartott sajtótájékoztatót szerdán szigetihy miklós igazgató. az eddig betéti társulásként működő pénzügyintézet alaptőkéjének megkétszerezésére 1,2 milliárd forint értékben, egyenként 500 ezer forintos névértékű részvényeket bocsát ki. ezeket azok a hazai gazdálkodó és társadalmi, valamint költségvetési szervezetek jegyezhetik, akiket a hitelkérelem elbírálásakor az agrit előnyben részesít. számukra a pénzügyintézet a banki szolgáltatások egész sorát díjmentesen végzi majd el, és ezekkel kapcsolatban ugynevezett banki garanciát is vállal.

az agrit az új szervezeti formában is elsősorban a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztési célkitűzéseit kívánja támogatni a termelési eljárások, a műszaki fejlesztési eredmények bevezetésének, valamint új fajták előállításának és a gyártási folyamatok korszerűsítésének finanszírozásával. a pénzügyintézeti szolgáltatások bővítésére 1987. január 1-től hét vidéki városban - debrecenben, egerben, győrben, keszthelyen, pécsen, szarvason és veszprémben - nyitnak újabb kirendeltséget.

az agrár innovációs bankot három évvel ezelőtt alapították. ez idő alatt mintegy félezer vállalattal több mint 700 műszaki fejlesztési és vállalkozói szerződést kötöttek. egy-egy üzemrész létesítéséhez, illetve gyártási folyamat korszerűsítéséhez az elmúlt években az élgép-nek, a szolnoki husipari vállalatnak, a vetőmagtermelő és értékesítő vállalatnak, a kerepestarcsai szilasmenti tsz-nek nyújtottak nagyobb mértékű hitelt. a kistermelés fejlesztésére mintegy 75-80 millió forintot adtak egy év alatt a termelést integráló termelőszövetkezetek közreműködésével. ilyenben részesült például a nagymágocsi salla tsz, amely csaknem 100 kistermelő földe alatt a zöldségtermelését szervezi. a baksai ezüst kalász és a dunavarsányi petőfi tsz által integrált kisállattartóknak szintén támogatást nyújtottak. lízing-ügyletek révén kisebb fejlesztési, beruházási lehetőségekkel rendelkező mezőgazdasági nagyüzemeket másfél év alatt mintegy 300 millió forint értékű betakarító, élelmiszerfeldolgozó és állattenyésztő géphez juttattak. legújabb pénzügyi vállalkozásukat a debreceni hunyadi tsz-szel közösen valósítják meg: ebben a nagyüzemben az agrit nem hitelt nyújt, hanem saját tőkéjét investálja be a korszerű bio-brikett-gyártó üzem létesítéséhez. /mti/

fi/tr jf/kö olt
17.16 121186 2497

--

sb0065 4 160 mtib1070

a tiszamarosvidéki idegenforgalmi bizottság ülése

1986. november 12. - csongrád megye idegenforgalmának fejlődését tekintette át szerdán makón megtartott ülésén a tiszamarosvidéki idegenforgalmi bizottság. a tanácskozáson bejelentették, hogy az első háromnegyed évben 15 százalékkal több belföldi vendég fordult meg a szállodákban, vendéglátóhelyeken, mint a múlt év hasonló időszakában. a két nagy határátkelőhely, nagylak és röske forgalma növekedett, 1 millió 300 ezer utas fordult meg itt, százezerrel több, mint az előző esztendő első kilenc hónapjában.

a vendégforgalom növekedését lehetővé tette, hogy az elmúlt években nőtt a viszonylag olcsó vendéglátóhelyek száma: szegeden a kamionparkoló mellett megnyílt a napfény szálló, hódmezővásárhelyen a szövetkezeti fáma hotel - ugyanitt nyaranta a komócsin zoltán szakközépiskola diákokthona is szálláshelyként szolgál -, magyarcsanakon kemping nyílt, csongrádon újabb nádfedeles vendégházakat nyitottak meg az óvárosi halászfaluban, bővültek a köröstoroki kempingek.

as

számos új látnivaló várja az e vidékre látogatókat, például a makói új múzeum, szegeden az új munkásmozgalmi múzeum, nádmezővásárhelyen a népművészeti ház s a realista festészet régi nagy mestereinek otthonát adó alföldi galéria. évente már csaknem negyedmillió látogatót vonz az évről-évre gyarapodó ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark.

az újabban alakult idegenforgalmi szervezetek egymással versengve kínálnak programokat a turistáknak. szegeden az idén nyitották meg a volánturist irodáját, a malév-irodát, legutóbb pedig - a tizedik ilyen szervezatként - az utas-tours irodáját. ez utóbbi elsőként látott hozzá a színházi turák szervezéséhez, az újjáépült szegedi nemzeti színház előadásai iránt ugyanis országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik.

a bizottsági ülésen elmondták, hogy egyre több embert vonzanak a falusi turizmus lehetőségei is csongrád megyébe, ahol késő ősszel is várják a vendégeket a nádfedeles, kutyás, de jórészt összkomfortos ástothalmi, ruzsai, szatymazi, mórhalmi tanyák. föllendülőben van a gyógyidegenforgalom is: az ország minden részéről és jugoszláviából is érkeznek csoportok a szegedi termálfürdők kuráira. /mti/

dob az cl ie
17.17 121186 2230

.-

sb0066 4 150 mtib2001

téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. november 12. - a télre való készülődésről szerdán a bicskei autópálya-mérnökségen sajtótájékoztatót tartottak a közlekedési minisztérium szakemberei.

hegyi kálmán főosztályvezető elmondta, hogy telenként általában 200-300 millió forintot költenek az utakra. mintegy 80-100 ezer tonnányi só, ugyanennyi salakot, homokot szórnak ki a jeges, csuszós utszakaszokra; ezekhez a munkálatokhoz és a hóeltakarításhoz több mint kétezer saját, illetve bérelt munkagépet, gépjárművet vesznek igénybe.

a tájékoztatón a legtöbb szó természetesen az utak sózásáról esett; évről évre visszatérő téma, viták forrása, hogy sózzák-e, vagy se az utakat. a szakemberek elmondták: igaz, hogy kedvezőtlen natásai is vannak az utak sózásának, de egyelőre nincs olyan, üzemszerűen előállítható anyag, amely a só helyettesíthetné. mindenesetre törekednek arra, hogy a feltétlenül szükséges

as

mennyiségnél ne kerülhessen több só az utakra. ennek érdekében igyekeznek beszerezni korszerű, a gazdaságossági, a környezetvédelmi és a biztonsági követelményeknek egyaránt eleget tevő berendezéseket, s a személyzetet is felkészítették a gondosabb munkára. a környezet fokozottabb védelme érdekében csökkentik a sóval szórt utszakaszok hosszát: míg 1980-ban még 10.800 kilométernyi utat szórtak Magyarországon, addig az idén már csak 8.5 ezer kilométernyi utat jelöltek ki sózásra. kizárólag ott használnak különféle kloridokat a síkosság elleni védekezésben, ahol naponta 3500 járműnél több közlekedik, valamint a veszélyes kanyarokban, az emelkedőkön és a csomópontokon.

az idei télen újfajta technológiát vezetnek be, az úgynevezett nedvesített sózást, amelynek lényege, hogy a só kiszórás közben kalcium-klorid oldattal permetezik; ennek következtében a járművek nem tudják lesodorni az utburkolatról a kiszórt anyagot, tehát nem kell újra sózni. egyelőre azonban az utak kezelőinek birtokában mindössze 18 olyan berendezés van, amely megfelel ennek a módszernek az alkalmazására.

ismeretes, hogy különösen a hidakat rongálják a különféle kloridok, ezért az idén próbaképpen néhány hidon - így például a XIX. kerületi nagy sándor uti felüljárón és győrben három hidon - nem sóznak, csak kotorják a havat, illetve hagyományos szóróanyagokat, salakot, homokot használnak a csuszás ellen. ezeken a helyeken természetesen már jóelőre jelzik a közlekedőknek, hogy megváltozott utviszonyokra számíthatnak, s így változtatniuk kell vezetési módszerükön. /folyt. köv./

bi/kö/cl sr ie
17.20 121186 2549

.-

sb0067 4 150 mtib2002

téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /2. rész/

ugyancsak kísérletképpen a miskolc melletti hernád-hidon elektronikus berendezést helyeznek el, amely folyamatosan rögzíti a burkolat hőmérsékletét, a jegesedés fokát, illetve a páralecsapódást, és ennek figyelembe vételével intézkednek. újdonság az is, hogy a csepel-szigettől a főváros irányába vezető két - közel azonos forgalmu és hosszúságu - ut egyikén sót szórnak, a másikon

as

pedig kotorják a havat, illetve salakot, homokot szórnak le. szakemberek figyelik majd, hogy az autósok melyik utat választják inkább: a közlekedést lassító, de a gépjárművet kímélő utvonulat, vagy pedig a gyorsabb haladást elősegítő, de az alvázat jobban károsító sózott utat. a közlekedők figyelmét nagy táblákkal hívják majd fel a várható különbségre. /mti/

bi/kö/cl sr ie
17.22 121186 0902

-.-

sb0068 1 130 mtib2003

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. november 12. - szerdán a parlamentben ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a képviselők - meghívott szakemberekkel együtt - három témakörrel foglalkoztak: megvitatták az országos anyag- és árhivatal, valamint a magyar kereskedelmi kamara jelentését a termelőeszköz-kereskedelem munkájáról és az ugynevezett tek-vállalatok helyzetéről; a belkereskedelmi minisztérium előterjesztése alapján tájékoztak a bolti munka alakulásáról és korszerűsítésének tervezett formáiról; végül azt elemezték, hogy milyen részarányban szerepelnek a boltok árukinálatában az importált fogyasztási cikkek.

szikszay béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke az első téma előadójaként egyebek között utalt arra, hogy a parlamenti munka során a kereskedelmi bizottság öt évvel ezelőtt foglalkozott a termelőeszközök forgalmazásával, s akkor több javaslattal is élt. ismeretes, hogy a termelőeszköz-kereskedelmi vállalatokat 1968-ban hozták létre az egyes szakmák készletező vállalataiból. alapvető funkciójuk azóta is a profiljukba tartozó termelőeszközök beszerzése a gyártó, illetve a külkereskedelmi vállalatoktól; s azután gondoskodniuk kell arról, hogy a felhasználók szükségletét időben, mennyiségben, jó minőségben és széles választékban ki tudják elégíteni, elsősorban raktári készleteikből. létrejöttük - miként a gyakorlatban bebizonyosodott - lényeges előrelépést jelentett a termelőeszközök forgalmazásában: a korábbi merev elosztás helyébe a cégek közötti szabad partnerválasztáson alapuló, többszoros kereskedés lépett. ma már - részben a korábbi képviselői javaslatok megvalósulása nyomán - eredményként könyvelhető el, hogy az utóbbi években javult a tek-vállalato^k raktározási lehetősége, anyagmozgatásuk gépesítettsége, viszont egyes termelőeszközök - gépek, berendezések - forgalma esetenként akadozik, s ennek egyik oka - mutatott rá az államtitkár - az import-lehetőségek beszűkülése. arról is szó esett a tájékoztatóban, hogy valamelyest javult a készletgazdálkodás a termelőeszközök gyártásában és forgalmazásában.

a témához hozzászólt képviselők véleménye nyomán a bizottság arra a következtetésre jutott, hogy más területekhez hasonlóan, a tek-vállalatoknál is tovább kell javítani a készletgazdálkodást, a piaci viszonyokban elsősorban a vevők érdekében szükséges figyelemmel lenni, az illetékes felügyeleti szerveknek pedig szorgalmazniuk kell a vállalatok közötti szerződéses rendszer, illetve ilyen kapcsolatok erősítését. a bizottság véleménye szerint a termelőeszköz-kereskedelemben is lenne létjogosultsága kereskedőházaknak. /folyt. köv./

of/gg km/kö ie
17.37 121186 2692

-.-

sb0069 1 130 mtib2004

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

a további két téma előadója spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes volt. a bolti munkával kapcsolatban elmondta, hogy a napicikk-kereskedelem mindenkori helyzete - gazdasági és társadalmi jelentősége mellett - a lakosság közhangulatát is nagyban befolyásolja. ezért különösen ügyelni kell a megfelelő áruterítésre, a nyitvatartási idő megállapítására, s arra, hogy az új üzemeltetési formákban is rendeltetésüknek megfelelően működjenek a boltok. ez utóbbi témánál az egyik képviselő felhívta a figyelmet: a bérleti, szerződéses vagy jövedelemérdekeltségű boltok profilját - az eredeti jogositványhoz képest - ne lehessen utólag úgy megváltoztatni, hogy például a zöldségüzletet formájában kis abc-vé alakítják, s akkor már szeszessített is árusíthatnak, nemcsak zöldséget és gyümölcsöt. egyetértőleg reagált erre a miniszterhelyettes, s hozzátette, hogy a szobanforgó italárusításhoz külön hatósági engedély szükséges, amelynek kiadásával csinján bánnak. egy másik képviselői észrevételre pedig kifejtette: az élelmiszer-kereskedelemben nemcsak elv az, hogy a bőséges árukinálatban az olcsó termékeknek is ott kell lenniük, hanem a gyakorlatban a kereskedőket ugyanis ráviszi a gazdasági kényszer az ilyen cikkek rendelésére, mert a túl drágákra korlátozott a fizetőképes kereslet. e tárgy körben a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a termelő vállalatoknak kell szolgálniuk a kereskedelmet - nem pedig fordítva.

az importból származó fogyasztási cikkekről úgy nyilatkozott a miniszterhelyettes - s a hozzászólók osztották a véleményét -, hogy ezek csak a választék bővítést szolgálhatják, az ellátást mindenekelőtt a hazai ipar és mezőgazdaság áruira kell alapozni. kérdésekre válaszolva spilák ferenc közölte, hogy déligyümölcsből az idén is annyi lesz a behozatalunk, mint tavaly, a viszonylag drága nescafé helyett többféle, és lényegesen olcsóbb, oldódó kávékeveréket

as

noztak forgalomba, az import-szeszesitalok forgalmát pedig mérséklék.

a bizottsági tanácskozáson a képviselők közül felszólalt békési istvánné /pest megye/, tóth attiláné /budapest/, polgárdi józsef /pest megye/, németh istván /hajdu-bihar megye/, barta alajos /heves megye/, vida kocárd /somogy megye/, kovács sándor /tolna megye/, boros lászló /budapest/, eck tibor /komárom megye/, kiss imre /borsod-abauj-zemplén megye/, farkas lajos /budapest/, kopp lászlóné /borsod-abauj-zemplén megye/, mag páll /csongrád megye/, hellner károly /budapest/, a bizottság titkára és a tanácskozást vezető nyers rezső /bács-kiskun megye/, a bizottság elnöke. /mti/ of/gg km/kö ie
17.44 121186 2643

-.-

sb0070 4 160 mtib2005

társadalombiztosítási szakemberek tanácskozása tatabányán

1986. november 12. - megelégnél, sokrétűbbé vált az elmúlt időszakban a munkahelyi társadalombiztosítási tanácsok munkája, tevékenysége. ezt azon a szerdán, tatabányán megkezdődött kétnapos tanácskozáson állapították meg, amelyen a szakszervezetek országos tanácsa szervezésében 11 megye és 10 ágazati szakszervezet társadalombiztosítási szakemberei vesznek részt.

a felszólalók a jó tapasztalatok között említették, hogy a szakszervezeti szervek, illetve a társadalombiztosítási tanácsok rendszeres ellenőrzésekkel, megfelelő javaslatokkal igyekeznek megelőzni a foglalkozási ártalmakat, megbetegedéseket, szorgalmazzák az üzemegezésügy, munkavédelmi és szociális jellegű tervek megvalósítását. egészségügyi felvilágosító-nevelő munkájuk során figyelembe veszik az iparági és a helyi sajátosságokat. elmondták a tanácskozáson, hogy a pedagógusok szakszervezete jó példát mutatva a többi ágazatnak, országos rákszurési akciót szervez.

a munkaidőkihasználással kapcsolatos szigorításokat sajátos eszközeikkel, módszerekkel segítik a társadalombiztosítási tanácsok. több helyütt kezdeményeznek például rendkívüli táppénzes felülvizsgálatot. ezzel a visszaélések ellen küzdenek, feltárják a táppénzes helyzet alakulására kedvezőtlenül ható tényezőket. a munkafegyelme erősítése, valamint a munkaidőalap növelése érdekében vesznek részt a tanácsok az alkoholizmus megelőzésében, a volt alkoholisták utógondozásában.

as

a tanácskozáson javasolták: a vállalatok az eddiginél nagyobb körültekintéssel készítsék elő a dolgozók nyugdíjba vonulását. a munkahelyeken törekedni kell a jelenleginél sokkal több megváltozott munkaképességű dolgozó egyénileg és társadalmilag is kedvezőbb rehabilitációjára, ésszerű foglalkoztatására. szóvá tették, hogy több helyütt az indokoltnál kevesebb nyugdíjas részesül a tanácsai segélyekből.

a tanácskozás résztvevői csütörtökön a társadalombiztosítási tanácsok időszerű teendőit, illetve több törvény- és rendeletmódosítás tervezetét vitatják meg. /mti/ pil/wmé/az cl ie
17.46 121186 2096

-.-

sb0071 4 160 mtib2007

könyvtár-vezetők országos tanácskozása

1986. november 12. - könyvtár-vezetők országos tanácskozása kezdődött szerdán devecserben. a kétnapos eszmecsere megnyitó ülésén püsztai ferenc művelődési miniszterhelyettes értékelte a könyvtárak működését. a többi között elmondta, hogy forgalmuk az utóbbi két évben nem csökkent tovább, s ebben része van annak is, hogy a könyvtárak igyekeznek igazodni a megváltozott igényekhez. mind többen vállalkoznak például hagyományos szolgáltatásaik mellett különböző információk gyűjtésére, folyóirat- és lapszemle készítésére. a jövőben a könyvtárak információs központok is lesznek. ehhez meg kell teremteni a dokumentációs munkához szükséges számítógépes hálózatot. a számítógép egyébként ma már nem ritkaság a könyvtárakban. alkalmazásukban azonban tovább kell lépni oly módon, hogy ez ne csak a könyvtáros közvetlen munkáját segítse, hanem az információ-szolgáltatást is.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a nemrég átadott devecseri kastély-könyvtárat, amelyet a 18. századi barokk műemlék-épületben alakítottak ki. benne tágas olvasószobákat, kiállító-termeket is berendeztek. a devecseri könyvtár egy országos kezdeményezés elindítója is: 42 község könyvtárával tart állandó kapcsolatot, s részükre kiváságra különleges könyveket, szakkönyveket juttat el 270 ezer kötetet őrző raktárából. /mti/ bév/nné/az cl ie
18.10 121186 1383

as

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

Japán nagykövet

1986. november 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és
Sarlós István, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson
fogadta Ryozo Mogit, Japán magyarországi nagykövetét. /mti/

cl km/kö ie
18.12 121186 0230

-.-

sb0073 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 12.

várható időjárás csütörtök estig:

folytatódik a csendes, párás, helyenként tartósan ködös idő, pár
órás napsütéssel. a hőmérséklet délután 7, 14 fok között várható.

/mti/
cl ie
18.13 121186 0316

-.-

sb0074 4 160 mtib2010

fotókiállítás rétságon

1986. november 12. - szerdán a rétsági asztalos János művelődési
központban megnyílt Lehotka László fotóművész kiállítása. a tárlaton
a fiatal művész huszonöt színes felvétele került közönség elé.
valamennyi a mikrovilág - egy vízcsepp, egy elszáradt virágszirom
stb. - szépségeit tárja fel.

a kiállítást a művész fivére, Lehotka Gábor orgonaművész
nyitotta meg. /mti/

csiz/má kz/kö ie
18.14 121186 0429

-.-

sb0075 4 160 mtib2011

tájékoztató a királlysírok kutatásáról

1986. november 12. - a királlysírok kutatásának eddigi
eredményeiről tájékoztatta szerdán székesfehérvárott a város
vezetőit Kralovánszky Alán, a művelődési minisztérium és a magyar
tudományos akadémia által életrehívott királlysír-bizottság titkára.

emlékeztetett arra, hogy két évvel ezelőtt a közvélemény élénk
érdeklődésétől kísérve bontották ki azt a közös sírkamrát, amely az
I. István király által alapított bazilikában nyugvó királyainknak,
nozzátartozóinknak, egyházi és világi személyiségeknek maradványait
őrizte. a kutatók célja az volt, hogy az 1938-ban közös sírba
temetett földi maradványokat - a tudomány legkorszerűbb eszközeit
igénybe véve - megpróbálják azonosítani, s nemzeti múltunkhoz
méltóan elhelyezni.

a közös sírboltból 380-450 egyén csontozata került elő. a pontos
személyazonosítást tudományos felelősséggel természetesen nem tudják
valamennyinél elvégezni, hiszen királyaink nyugvóhelyét 1543, a
város törököktől való elfoglalása után számtalanszor feldúlták,
megbolygatták, sőt el is pusztították. a kutatómunka során eddig
végeztek az előzetes rendezéssel, s elkészültek mintegy 15-20
személy csontvázának részleges rekonstrukciójával. a további
kutatások várhatóan még éveket vesznek igénybe, a csontokat ugyanis
antropológiai, patológiai, kémiai, toxikológiai vizsgálatoknak is
alávetik majd a személyazonosítás érdekében. a munkába 17 tudományos
intézmény - egyetemi tanszék, intézet - kapcsolódott be.

a székesfehérvári eszmecsereán hangsúlyozták, hogy nemzeti
kötelességünk méltó emlékhelyet állítani a magyar állam középkori
vezetőinek, s gondoskodni a feltárt földi maradványok kegyeletteljes
elhelyezéséről. /mti/

dáv/fné az/kö ie
18.30 121186 1736

As

-.-

sb0076 1 130 mtib2012

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. november 12. - mai mtib1067 sz., teherautónak ütközött az autóbusz című hírünkhöz pótlást adunk. a harmadik mondat helyesen:

a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül barati mihály 21 éves őrvezető, tiszadorogmai lakos és helisz józsef

20 éves honvéd, bátonyterenyei lakos életét veszítette, hárman

súlyosan ...

/mti/ kö 1e
19.07 121186 0532

--

sb0077 1 130 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 12.

sb0001 bővítési exportját a magyar selyemipar vállalat
sb0002 „aluminium falu”, tengizben
sb0003 fejlesztik az alba sadi-gyártást
sb0004 lesz mivel rödlizni
sb0005 több somogyi tűzifa
sb0006 terven felüli szén borsodból
sb0007 új tehénészeti telep
sb0008 fertődi számocák
sb0009 fásítási akció tatabányán
sb0010 idősek háza csákváron
sb0011 az iskolai könyvtárak fejlesztése /1. rész/
sb0012 az iskolai könyvtárak fejlesztése /2. rész/
sb0013 algériai kulturális hét
sb0014 a hungaroton hanglezem-ujdonságai
sb0015 textilipari műszaki konferencia bpesten /gyorshir/
sb0016 magyar-amerikai környezetvédelmi megbeszélések
sb0017 téli felkészülés az utakon /gyorshir/
sb0018 részvénytársasággá alakul az agrit /gyorshir/
sb0019 képviselők kereskedelmi témákról /gyorshir/
sb0020 varsói pártküldöttség érkezett budapestre
sb0021 állattenyésztési tudományos tanácskozás /gyorshir/
sb0022 országos könyvtáros tanácskozás /gyorshir/

as

sb0023 viktor kulikov látogatása hazánkban
sb0024 halálos balesetek
sb0025 a zala megyei nebulós ülése - erdőgazdaság
sb0026 elhunyt trencsik istván
sb0027 textilipari műszaki konferencia kezdődött budapesten
sb0028 dunai gátszemle
sb0029 nyugatnémet kísérleti filmek bemutatója
sb0030 műsorváltozás a játékszinben
sb0031 a fővárosi vízművek tájékoztatója
sb0032 nemzetiségi klub szombathelyen
sb0033 egészségügyi ujitók tanácskozása győrött
sb0034 a vas megyei tanács vb ülése - jáki templom...
sb0035 zárva tart az ady-émlékmúzeum
sb0036 szigetmonostornál szünetel az átkelő teherforgalom
sb0037 magyar-kambodzsai barátsági nap hódmezővásárhelyen
sb0038 kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból
sb0039 időjárás-jelentés
sb0040 t ö r ö l v e !
/folyt.köv./ kö
21.07 121186 1760

--

sb0078 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 baleset
sb0042 koszoruzás - szabó istván
sb0043 magyar filmek az nszk-ban és indiában
sb0044 pál lénárd látogatása a budapesti műszaki egyetemen
sb0045 horváth istván a főváros xx. kerületében
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0047 a környező országok időjárása
sb0048 védjegy-konferencia budapesten
sb0049 hétfégl vásárok
sb0050 tudományos ülés és emléktábla-avatás
sb0051 vízvéddelem - társadalmi segítséggel
sb0052 pető jános kiállítása
sb0053 gobelinkiallitás salgótarjánban
sb0054 tudományos tanácskozás mosonmagyaróváron
sb0055 a somogy és baranya megyei országgyűlési képviselők...
sb0056 a pécsi egyetem és dél-dunántúli megyék együttműködése
sb0057 elhunyt pataki lászló
sb0058 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0059 nszk-beli idegenforgalmi szakember kinevezése
sb0060 családvédelmi konferencia salgótarjánban

m



- sb0061 meszlényi géza temetése
 sb0062 teherautónak ütközött az autóbusz
 sb0063 nyílt vita a művészet és közönség kapcsolatáról
 sb0064 részvénytársasággá alakult az agrit - sajtótájékoztató
 sb0065 a tiszamaros-vidéki idegenforgalmi bizottság ülése
 sb0066 téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0067 téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0068 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
 sb0069 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
 sb0070 társadalombiztosítási szakemberek tanácskozása tatabányán
 sb0071 könyvtár-vezetők országos tanácskozása
 sb0072 japán nagykövet
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 fotókiállítás rétságon
 sb0076 szerkesztőségek figyelmébe! /pótlás sb0062-höz/
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0075 tájékoztató a királlyal kapcsolatban
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor, Oltványi Ottó,
 Fehér Péter, Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/ kö
 21.09

121186 2033

as

--

MTI

60.008A
 Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. november 13.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj érdekeltségi formák az állami gazdaságokban /1. rész/

1986. november 13. - fölgyorsult az állami gazdaságokban az új anyagi érdekeltségi formák bevezetése, s jól halad a sikerrel kipróbált ösztönző módszerek átvétele, elterjesztése. eredménnyel kecsegtetnek azok a megoldások, amelyek nagyobb önállóságot biztosítanak a gazdaságok belső egységeinek: a kerületeknek, az ágazatoknak, az üzemrészeknek stb. az állami gazdaságok egyesülésében elemezték azokat az üzemi kezdeményezéseket, módszereket, amelyek egyes területeken várhatóan fokozatosan felváltják a teljesítménybérezés régi formáit, mivel ezek a nem ösztönözték kellőképpen a kollektívákat a hatékonyabb munkára.

a gazdaságok nagy részében a dolgozókat ujabban a vállalati jövedelem növelésében teszik a korábbinál jobban érdekeltté. mindenekelőtt az önelszámoló belső egységek számának gyarapításával akarják ezt elérni, mint például tették ezt a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. a komáromi mezőgazdasági kombinátban nem csupán az alap-, hanem a kiegészítő tevékenységben is megteremtették a vállalkozó szemléletű munka szervezeti feltételeit.

az új ösztönzési formákat alkalmazzák a veszteséges ágazatok eredményessé tételére több állami nagyüzemben. a pankotai, a mezőfalvi és a lajta-hansági gazdaságban a juhászatot alakították át szervezetileg úgy, hogy a nyájak gondozóit ugynevezett végtermék-érdekeltségű rendszerben fizetik. ezáltal rövid idő alatt javult az ágazat helyzete, ugyanezt nem sikerült viszont megvalósítani a nagy kiterjedésű legelőterületekkel rendelkező